



《光耀中国》—陈俊杰  
云师大附小文林校区二(3)班

## 滇池冬景

### 马梓怀

云师大附小金江校区六(2)班  
指导老师:刘海燕

滇池是云贵高原上的一颗明珠,是云南的名片,是海鸥的越冬胜地。滇池坐落在四季如春的昆明,冬季里格外的美艳动人,仿佛天上的宝珠掉到了人间,即使是最冷的冬天,湖面也不会结冰。

晨曦中的滇池,湖面上雾气氤氲,鱼儿们应该还没醒来。薄雾中的西山睡美人若隐若现,她只管静静地安睡,寒来暑往,潮涨潮落,海鸥来了又去……她以不变的睡姿守护了滇池几千年。大坝上黄的滇朴、银杏,绿的榕树,紫的三角梅,还有红的茶花以及粉嫩的冬樱花,构成了一幅完美的水墨画。

冬日的暖阳驱散了寒意,中午的滇池生气盎然,鱼儿在水中游来游去,不时还跃出水面,它们是想越过龙门吗?千里迢迢从遥远的西伯利亚赶来过冬的小精灵,为冬日的滇池注入了活力和生机。大坝上赏鸥、喂鸥、戏鸥的人群三三两两。远处水面,红嘴鸥星星点点悠闲地浮在水面,近处的则成群抢食面包;或飞到大坝上与人们嬉戏,人们欣喜地抓住这一瞬间——留下一张张和它们的合影。起风时,金灿灿的滇朴、银杏叶潇潇洒落,大胆地随风起舞,毫不吝啬地展示着自己的舞姿。小海鸥兴奋地尖叫着,加入到空中的舞池,“金箔”与“银箔”漫天翩飞。

日落西山,晚霞映衬下的滇池,一切又归于平静,湖面犹如一块朦胧的镜子。睡美人在万丈霞光中显得庄严神圣,人群散了,鱼儿回家了,吃饱玩累的鸥群竟也神奇地消失。晚归的海鸥,零星地散落湖面,一动不动,分不清是海鸥还是渔民下网的浮子。枯黄的落叶安详地躺在多彩的树下,无声地告诉我们“冬天里,风儿来过”。

## 一片叶子落下来

### 孙夕媛

云师大附小金江校区五(3)班

秋天的一个清晨,我飞快地跑到篮球场。呼呼呼,秋风吹了过来,篮球场边几棵大树上的叶子纷纷飘落了下来,那些叶子都很普通,没什么特别的。忽然,一片叶子飘到了我的头上,叶子上有几滴晨露,把我的头发浸湿了一点儿。那片叶子很特殊,它的颜色是粉的,比浅绿色的叶子还要嫩,我的心中生出了一个想法:这片叶子那么嫩,是还没长大吧,还没长大就掉了下来,真可惜。

我随手把这片叶子扔到了路边的泥土里。这天之后,我每天都会把枯黄的叶子扔到这里来。第二年的春天,我还在这里放了一颗梧桐树的种子,希望它能长大。第三年的春天,我再次来到篮球场,发现这里多了一棵小树。我凑近一看,啊,这个位置不正是我之前放梧桐树种子的地方吗?没有人呵护,它居然长了出来?这时,我忽然想到之前扔的那些枯黄叶子,恍然大悟:可能是那些叶子变成了肥料,呵护着梧桐树长大!原来,任何一个东西都有自己的价值,就像这些枯黄叶子,为梧桐树提供了养分。

## 爬长虫山

### 黄可尔

云师大附小金江校区五(4)班

长虫山位于昆明市城北的龙泉镇。山脉呈南北走向,长约十公里,因山形远眺如蜿蜒静卧的巨蟒,山脊岩石排列似蟠蛇鳞片而得名“蛇山”。国庆中秋放假期间,我和爸爸妈妈去爬了长虫山,准备一览“昆明”小!

我们坐车来到山腰的入口,打开车门,绿色便扑面而来,新鲜的空气夹带着绿草的清香,令人心旷神怡。道路左侧有一个巨型的象棋棋盘,棋盘后面矗立着一面人工石墙。一条小道隐藏其后,蜿蜒向上,难怪一群群游人走到这里就不见了踪影。

沿着小道一路往上,两边大多是低矮的灌木丛,伴着各种各样的草本植物,大型的树木却稀稀拉拉,像是不小心才散落在这里。瞧,开着白色小花的是鬼针草,它的种子长着芒刺,能跟随游人的脚步四处“旅行”。像喷泉一样一丛丛生长、绽放的是狼尾草,它的花序粗壮刚硬。一股淡淡的香味袭来,是什么呢?啊,原来是牵牛花攀在小树上打开了自己的小喇叭,在为人们散发着它的芬芳。继续往上走,草地越来越大,半隐在其中的石头仿佛一群群牛羊在悠闲地吃草。灌木丛里的蝉“知了,知了”地叫着,声音悠长,好似在开一场演唱会。

越往上走,风越来越大,太阳也越来越晒,终于到达顶峰了。极目远眺,蜿蜒的长虫山似乎没有尽头,直奔那湛蓝的天空。天上的白云也变了模样,白得透彻极了,看起来也轻极了,好似一阵风吹过后,它就会变成一缕缕淡淡的白丝,优哉游哉地飘散在天空中,消失不见。山下的昆明城尽收眼底,一栋栋高楼成了沙盘中的模型,汽车、行人也变得像蚂蚁般大小,游人们纷纷在山顶寻找起了家的方向。

长虫山实在是一个游玩、锻炼的好去处,如果你来到这里,肯定会被它独特的风景所吸引。

## 双节的幸福

### 陈思涵

云师大附小樱花语校区五(2)班 指导老师:张洁

往年的中秋节和国庆节是分开过的,今年很特别,中秋和国庆双节合在了同一天。老天爷这样安排,是不是给经历了疫情之后的人们双倍的慰藉和幸福呢!

国家昌盛、小家团圆。今年我们虽然不能像往年那样大肆庆祝,但是,也能在国家对疫情强有力的防控下,与亲人们团聚在一起欢度佳节。这一天,我们全家回到家乡楚雄,陪爷爷、奶奶和其他亲人过节。

圆圆的月儿,静静地挂在夜空;庭院里,孩子们早已玩得不亦乐乎。长桌上摆满了可口的菜肴,还有过节必备的月饼、板栗、水果等,大人们边吃边聊着闲话,孩子们玩累了,也坐到桌边品尝起各种口味的月饼。妹妹吃饱了就央求爸爸讲故事,我也随声应和着,爸爸把妹妹搂在怀里,给我们讲起了中国的故事,从十四年抗战,到天安门城楼的开国大典;从新中国的百废待新,到实现小康的美好生活……爸爸讲述得绘声绘色,我的思绪也跟随故事情节跌宕起伏。转眼间,空中皎洁的月亮,仿佛变成了心中那面五星红旗,飘扬在空中,闪烁着红色的光芒,照亮了英烈前辈、抗疫英雄逆行前进的道路。

双节同庆是双倍的幸福,国泰民安,让我更懂得国家的强大和亲情的珍贵。与亲人们欢聚一堂,共同赏月,享受着美味的月饼,让我的内心充满了甜蜜及温暖。

## 秋风的故事

### 苏敬雅

云师大附小文林校区六(6)班

秋天到了,太阳毫无保留地将温暖的阳光赠与大地,天空一碧如洗,偶尔白云才会懒懒地出来散个步,湖面水波潋滟,沐鸣、天鹅在水中嬉戏,湖边如同燃烧着一团火焰的大树,显得十分热情。

“叮叮叮!”一阵清脆的铃声将我唤醒,也唤醒了大姐——春风和四妹——冬风。二姐夏风一脸疲惫地回来了,她前脚刚进门,我就迈着轻快的步伐走出家门,决定好好享受我的时光。

我用手抚过树枝,树叶缓缓地飘落下来;用手往天上一挥,为鸟儿们助力,将它们送上碧霄;我轻轻吹一口气,为丰收的人们送上一份清凉。

正当我四处东奔西走时,突然听到有人对我说:“秋风姑娘,请帮帮我!”我回头一看,是一只洁白的天鹅,她对我说:“我的朋友患了重病,我为了帮她找药,飞了好久才来到这个城市,又花了好久才找到这个偏方,并凑齐了药,现在她命悬一线,你能帮我尽快回到朋友身边吗?”我二话不说,托起天鹅小姐向远方的城市飞驰而去,不一会儿,我们就降落在了医院。

天鹅小姐很快调好了药,喂给她眼睛紧闭的朋友。几分钟后,她的朋友心跳渐渐恢复了正常,医生说已脱离了危险。天鹅小姐激动得热泪盈眶,一边握住我的手,一边说:“谢谢你,秋风姑娘,谢谢你的千里相送,才让我的朋友得救!”

天空一碧如洗,我走在暖阳下,哼着小曲,望着水平如镜的湖面,望着属于我的季节,属于我的颜色,属于我的动物朋友,心里一片温暖。